

08:12:2023

web : www.rashtriyakhbar.com

নেপাল থেকে বিদ্যুৎ আমদানি করে বাংলাদেশ

কাঠমাণ্ডু : নেপাল থেকে ৪০ মেগাওয়াট বিদ্যুৎ আমদানির সিদ্ধান্ত নিয়েছে বাংলাদেশ সরকার। ৬ ডিসেম্বর অর্থনৈতিক বিষয় সম্পর্কিত মন্ত্রিসভা কমিটির বৈঠকে নেপাল থেকে বিদ্যুৎ আমদানির একটি প্রস্তাবে নীতিগত অনুমোদন দেওয়া হয়।

বাজার দর
SENSEX : 69521.69 -132.04
NIFTY : 20901.15 -36.55

রািচি PARA UPDATE
সর্বোচ্চ 21.00 °C
সর্বনিম্ন 15.00 °C

গহনার বাজার
সোনো (বিক্রী) 59,900 টাকা / 10 গ্রাম
সোনো (ক্রয়) 57,050 টাকা / 10 গ্রাম

রাষ্ট্রীয় খবর
সংক্ষিপ্ত খবর

ইসরাইলি হামাস: গাজার দক্ষিণাঞ্চলে তীব্র লড়াই
গাজা : বুধবার গাজা ভূখণ্ডে ইসরাইলি সৈন্য ও হামাস জঙ্গিদের মধ্যে যুদ্ধ তীব্র হয়েছে।



জাতীয় খবর

বাংলা দৈনিক

JATIO KHOBOR BANGLA DANIK



Page >> 8 Rate >> 3 Rupee >> Year >> 04 Vol >> 059 >> 21 Ograhyon 1430 >> epaper.rashtriyakhbar.com

মণিপুরে মিয়ানমারের শরণার্থীদের অনুপ্রবেশ নিয়ে শঙ্কা বাড়ছে



কলকাতা : মিয়ানমার থেকে ভারতে অনুপ্রবেশ বেড়েই চলেছে। মিয়ানমারে সামরিক জাভা ও জাতিগত বিদ্রোহী গোষ্ঠীগুলোর মধ্যে তীব্র সংঘর্ষের কারণে পূর্ব মণিপুরের কামজং জেলায় এ পর্যন্ত মিয়ানমারের প্রায় ১ হাজার ৬৫০ নাগরিক প্রবেশ করেছে বলে মণিপুর সরকারের আধিকারিকরা জানিয়েছেন।

আসা মোট ১ হাজার ৬৩৭ শরণার্থীর মধ্যে ৫ ডিসেম্বর পর্যন্ত ১ হাজার ৫৯২ জনের 'বায়োমেট্রিক' করা হয়েছে। মিয়ানমারের শরণার্থীরা বর্তমানে হুমিন, ফাইকোহ, নামলি, ওয়াংলি ও কাকার মতো গ্রামে আশ্রয় নিয়েছে।

পাকিস্তানে ৬৫ বছর পূর্ব নওয়াজ শরিফের বৈঠক, আসন্ন জাতিসংঘের পরিদর্শন

লাহোর : পাকিস্তানে আগামী ৮ ফেব্রুয়ারি নির্বাচনে সামনে রেখে জোট গঠনের জন্য প্রস্তাব তৈরির ব্যাপারে সম্মত হয়েছে দেশটির দুই রাজনৈতিক দল পিএমএলএন ও পিএমএলকিউ।

ভাগাভাগি করে নেওয়ার ব্যাপারে সম্মত হয়েছেন। দলীয় নেতাদের সঙ্গে আরেক বৈঠকে পিএমএলকিউয়ের প্রধান চৌধুরী সূজাত

অভিযান ভারতের সেনাবাহিনী বিদ্রোহ দমনের লক্ষ্যে ১৯৮৪ সালে অমৃতসরে শিখদের কাছে ধর্মীয়ভাবে সবচেয়ে পবিত্র স্বর্ণ মন্দিরে জোরপূর্বক ঢুকে পড়ে

খালিস্তানঃ ভারতের শিখ স্বাধীনতা আন্দোলন এখন কোথায় দাঁড়িয়ে?



লন্ডন : যুক্তরাষ্ট্র একজন ভারতীয় নাগরিকের বিরুদ্ধে চার্জ গঠন করেছে এমন এক ঘটনায়, যেখানে আইনজীবীরা অভিযোগ করেছেন যে, অজ্ঞাতনামা এক ভারতীয় সরকারি কর্মকর্তার নির্দেশে একজন শিখ বিচ্ছিন্নতাবাদীকে হত্যার ব্যর্থ ষড়যন্ত্র করা হয়েছিল।

অক্টোবর তার দুই শিখ দেহরক্ষীর গুলিতে নিহত হন। তার মৃত্যুর পর উত্তর ভারতে বিশেষ করে দিল্লীতে শিখ বিরোধী দাঙ্গা শুরু হয় যাতে হিন্দুরা বহু শিখকে নির্যমণের হত্যা করে।

রাশিয়ায় প্রেসিডেন্ট নির্বাচনের তারিখ ঘোষণা

মস্কো : রাশিয়ায় প্রেসিডেন্ট নির্বাচনের তারিখ ঘোষণা করা হয়েছে। ২০২৪ সালের ১৭ মার্চ দেশটিতে প্রেসিডেন্ট নির্বাচন হবে।



হুসেন বলেছেন, অতীতে রাজনৈতিক দলগুলোর মধ্যে তিক্ততা তৈরি হয়েছিল, তা ভুলে যাওয়ার সময় হয়েছে।

জাতীয় খবর

জাতীয় খবর
হামারী নজর
का मांत्ला संस्कृत्या

ওয়ানার জনসনকে নিয়ে বসতে চান পন্টিং



পূর্ব : পাকিস্তানের বিপক্ষে টেস্ট সিরিজ শুরু করার আগে অস্ট্রেলিয়ান ক্রিকেট এখন মিলে জনসন ডেভিড ওয়ানার বিতর্কে তোলপাড়। ফর্মহীন এবং 'স্যান্ডপেপার কেলেঙ্কারি'তে জড়িত ওয়ানারকে কেন 'নায়কোচিত' বিদায় দেওয়া হচ্ছে, এ নিয়ে স্ফোভ প্রকাশ করেছিলেন জনসন। যার জেরে প্রধান নির্বাচক জর্জ বেইলি, ওয়ানারের ব্যবস্থাপক হতে শুরু করে সাবেক ক্রিকেটারদের কয়েকজন মন্তব্য করেছিলেন। এবার ওয়ানার জনসন বিতর্কে মুখ খুলেছেন বিশ্বকাপজয়ী সাবেক অধিনায়ক রিকি পন্টিং ও স্টিভ ওয়াহও। এর মধ্যে দুই পক্ষের বিরোধ সমাধানে মধ্যস্থতার প্রস্তাব দিয়েছেন পন্টিং, যিনি তাঁর খেলোয়াড়ি ক্যারিয়ারের শেষ দিকে জনসন ওয়ানার দুজনেরই অধিনায়ক ছিলেন। দুই অস্ট্রেলিয়ানের দ্বন্দ্বের বিষয়টি সামনে আসে গত সপ্তাহে ক্রিকেট অস্ট্রেলিয়া আসন্ন পার্থ টেস্টের দল ঘোষণার পর। ১৪ ডিসেম্বর পার্থ টেস্ট দিয়ে শুরু হবে অস্ট্রেলিয়া-পাকিস্তানের তিন টেস্টের সিরিজ। এই সিরিজের প্রথম টেস্টের ১৪ জনের মধ্যে আছেন ওয়ানার, যা তাঁকে ৩ জানুয়ারি শুরু সিরিজের শেষ ম্যাচ সিডনি টেস্ট খেলে অবসর নেওয়ার পথ সুগম করে দিয়েছে। ওয়ানার আগেই ঘোষণা দিয়ে রেখেছেন, পাকিস্তানের বিপক্ষে সিডনিতে খেলে টেস্টকে বিদায় বলতে চান। তবে গত কয়েক বছরে এই বাহ্যিক ফর্ম তাঁর দলে থাকা প্রশংসিত করে তুলছিল। ২০১৯-২০ মৌসুমের পর থেকে টেস্টে ওয়ানারের গড় মাত্র ২৮ রান। ২০২০ সালের পর টেস্টে শতক মাত্র একটা। একই সময়ে অস্ট্রেলিয়ার ঘরোয়া ক্রিকেটে দারুণ পারফর্ম করে দলে ঢোকান দাবি জানিয়ে রেখেছেন ক্যামেরন ব্যানক্রফট, ম্যাট রেনশরা। এমন প্রশংসাপত্র ফর্মহীন ওয়ানারকে তাঁর ইচ্ছানুসারে অবসর নেওয়ার সুযোগ করে দেওয়ার ওয়েস্ট অস্ট্রেলিয়ান এ লেখা কলামে প্রধান নির্বাচক জর্জ বেইলি ও ওয়ানারের সমালোচনা করেন জনসন। যা শুনে জনসনের মানসিক সুস্থতা নিয়ে প্রশ্ন তোলেন বেইলি। ওয়ানার এ বিষয়ে প্রকাশ্যে কথা না বললেও অস্ট্রেলিয়ার বর্তমান ও সাবেক ক্রিকেটারদের সঙ্গে জনসনের সমালোচনা নিয়ে যোগাযোগ করেছেন বলে জানিয়েছে সিডনি মর্নিং হেরাল্ড। কয়েক দিন ধরে অস্ট্রেলিয়ান ক্রিকেটে আলোচিত এই ওয়ানার জনসন বিতর্ক থামা দরকার বলে মনে করেন পন্টিং। সেভেন নেটওয়ার্কের ব্রেকফাস্ট শো সানরাইজে সাবেক এই অধিনায়ক সমাধানে উদ্যোগী হওয়ার কথাও বলেছেন, 'একটা পর্যায়ে দুজনকে নিয়ে আমাকে বসতে হবে। ওদের মধ্যে আমার মধ্যস্থতাকারী হওয়া দরকার। বাইরে গণমাধ্যমে বলাবলি চেয়ে দুজনকে এক কক্ষে ঢুকিয়ে সামনাসামনি কথা বলতে হবে।' জনসনের ভাষা, ওয়ানারের সঙ্গে তাঁর বিরোধের সূত্রপাত এপ্রিলে। তখন ওয়ানারের স্ত্রী ক্যাডিস অ্যাশেজের দলে 'ওয়ানারের বিকল্প নেই' মন্তব্য করলে সেটিকে 'ক্রিঙ্ক' বা 'সস্তা' বলে প্রতিক্রিয়া জানিয়েছিলেন জনসন। এর প্রতিক্রিয়ায় জনসনকে টেক্সট করেন ওয়ানার। দুজনের দূরত্বের বিষয়টি উল্লেখ করে ২০০৬ ও ২০০৭ বিশ্বকাপজয়ী অধিনায়ক পন্টিং বলেন, 'দুজনই খানিকটা অভিমতী স্বভাবের। এই ব্যাপার শুরু হয়েছে ছয় থেকে আট মাস আগে, অ্যাশেজের দল নির্বাচনের সময়ে। মনে হচ্ছে, দুজনের একসঙ্গে বসে মুখোমুখি কথা বলা ছাড়া ব্যাপারটা শেষ হবে না। আমি চাই (দুজন) মুখোমুখি বসুক।' অস্ট্রেলিয়ার আরেক সাবেক অধিনায়ক স্টিভ ওয়াহও বিষয়টির সমাধান চান। জনসন ও ওয়ানারের বিরোধ 'সীমাংসা হওয়া দরকার' মন্তব্য করে ১৯৯৯ বিশ্বকাপজয়ী অধিনায়ক বলেন, 'ওরা দুজনই প্রাপ্তবয়স্ক। দুজনের নিজস্ব মতামত আছে। তবে ওদেরকে সমালোচনাও সামাল দিতে হবে।'

সাবেকদের ক্রিকেটে লেগে গেল গম্ভীর ও শ্রীশান্তের

নয়া দিল্লি : লেজেন্ডস লিগে বাণবিতণ্ডায় জড়িয়েছেন সাবেক ভারতীয় পেসার এস শ্রীশান্ত ও তাঁর সাবেক সতীর্থ সৌতম গম্ভীর। শ্রীশান্তের অভিযোগ, গম্ভীর তাঁকে কোনো রকম পরোচনা ছাড়াই ক্রমাগত 'ফিস্সার' বলে গেছেন। অন্যদিকে ইঙ্গিতপূর্ণ টুইট করেছেন গম্ভীর। সাবেক ক্রিকেটারদের এ টিটোয়েন্টি টুর্নামেন্ট হচ্ছে ভারতে। ইন্ডিয়া ক্যাপিটালস নামের দলের অধিনায়কত্ব করছেন গম্ভীর, অন্যদিকে শ্রীশান্ত খেলছেন গুজরাট জায়ান্টসের হয়ে। গতকাল বুধবার সূরাটে শ্রীশান্তের দল গুজরাটকে ১২ রানে হারায় গম্ভীরের ক্যাপিটালস। সে ম্যাচেই বাণবিতণ্ডায় জড়িয়ে পড়েন দুজন। ম্যাচের পর পুরস্কার বিতরণী অনুষ্ঠানের সময় ম্যাচের পাশ থেকে করা একটি ভিডিও ইনস্টাগ্রামে পোস্ট করেন শ্রীশান্ত। সেখানে তিনি অভিযোগ করেন, 'কোনো পরোচনা ছাড়াই তিনি আমাকে এমন কিছু বলেছেন যা খুবই নির্দয়, এবং জনাব সৌতম গম্ভীরের এটি বলা উচিত হয়নি। আমি মোটেও কোনো দোষ করিনি, এ ব্যাপারটি এখনো পরিস্কার করে বলতে চাই। ক্রিকেট মাঠে সরাসরি তিনি যা বলেছেন, তা গ্রহণযোগ্য নয়।' গম্ভীর আগেও অন্য খেলোয়াড়দের সঙ্গে এমন করেছেন, শ্রীশান্ত দাবি করেন সেটি, 'সে এমনকি বীর ভাইসহ (বীরেন্দ্র শেবাগ) নিজের আরও অনেক সিনিয়র ক্রিকেটারদেরই সম্মান করে না।' অবশ্য গম্ভীর তাঁকে কী বলেছেন, সে সময় শ্রীশান্ত তা সরাসরি উল্লেখ করেননি। তবে দুজনের বাণবিতণ্ডার ভিডিও ছড়িয়ে পড়ে সামাজিক যোগাযোগমাধ্যমে। তাতে দেখা যায়, দুজনকে শান্ত করতে ছুটে এসেছেন দুই আম্পায়ার ও গুজরাট অধিনায়ক পার্থিব প্যাটেল। তবে আজ ইনস্টাগ্রামে আরেকটি ভিডিও পোস্ট করেন শ্রীশান্ত। গম্ভীরের সঙ্গে তাঁর কী হয়েছিল, সে ব্যাপারে বিস্তারিত বলেন তিনি। ২০০৫ থেকে



২০১১ সালের মধ্যে ভারতের হয়ে ৯০টি ম্যাচ খেলা শ্রীশান্ত দাবি করেন, 'সে আমাকে গালি দিয়ে যাচ্ছিল সরাসরি সম্প্রচারিত ম্যাচে, উইকেটের মাঝে, আমি কোনো খারাপ শব্দ ব্যবহার করিনি, একটি গালিও দিইনি তাকে। আমি শুধু বলেছি, তুমি কী বলছ।' এরপর তিনি যোগ করেন, 'এমনকি আমি ব্যঙ্গ করে হাসিখিলামও কারণ, সে আমাকে বলেই যাচ্ছিল, ফিস্সার, ফিস্সার, তুমি একটা ফিস্সার এখন থেকে দূর হও (গালি) ফিস্সার। সরাসরি

সম্প্রচারিত ম্যাচে এ ভাষাই সে ব্যবহার করেছে। আমি সরে গেছি, কিন্তু সে ওই একই শব্দ বলেই যাচ্ছিল। সে কেন এটি বলা শুরু করল, সে ব্যাপারে আমার কোনো ধারণাই নেই। ওভারের শেষের ঘটনা। কেন সে এটা করতে গেল, কোনো ধারণা নেই আমার।' ২০১৩ সালে আইপিএলে স্পট ফিস্সিংয়ের দায়ে রাজস্থান রয়্যালসের তিনজন খেলোয়াড়কে নিষিদ্ধ করা হয়েছিল, শ্রীশান্ত তাঁদের একজন। ২০১৯ সালে এসে সূপ্তিম কোর্ট শ্রীশান্তের নিষেধাজ্ঞা বাতিল করেন।

ফলে ২০২০ সালের সেপ্টেম্বরে সাত বছরের নিষেধাজ্ঞা শেষ হয়। এদিকে শ্রীশান্তের নাম উল্লেখ করলেও এমন ঘটনার পর ইঙ্গিতপূর্ণ টুইট করেন গম্ভীর। নিজের হাসির একটি ছবি পোস্ট করে তিনি লেখেন, 'বিশ্ব যখন মনোযোগ চাইছে, তখন হাসতে থাকো।' ভারতের হয়ে একসঙ্গে ৪৯টি ম্যাচ খেলেছেন শ্রীশান্ত ও গম্ভীর। দুজনই ২০০৭ সালের টিটোয়েন্টি বিশ্বকাপ ও ২০১১ সালের বিশ্বকাপজয়ী দলের সদস্য।

অস্ট্রেলিয়ার বিপক্ষে পাকিস্তানের তৃতীয় পেসার কে

লাহোর : পাকিস্তান তাদের সর্বশেষ টেস্ট ম্যাচ খেলেছিল শ্রীলঙ্কায়। স্বাভাবিকভাবেই সেখানে দুই পেসারের সঙ্গে তারা খেলিয়েছিল দুই স্পিনার। কিন্তু অস্ট্রেলিয়ার কন্ডিশনে সে কন্ডিশন যেন বদলাতে হবে, তা জানা কথাই। তবে বোলিং লাইনআপটা কেমন হবে, সে ব্যাপারে এখনো নিশ্চিত নন পাকিস্তানের নতুন অধিনায়ক শান মাসুদ। বিশেষ করে পাকিস্তানের ভাবনার বিষয় তৃতীয় পেসার নিয়ে। সর্বশেষ টেস্টে শাহিন শাহ আফ্রিদির সঙ্গে ছিলেন নাসিম শাহ, যিনি চোটের কারণে খেলার বাইরে। এবার শাহিনের সঙ্গে মূল একাদশে থাকার ক্ষেত্রে এগিয়ে অভিজ্ঞ হাসান আলীই। একমাত্র স্পিনার হিসেবেও এগিয়ে থাকার কথা আবার আহমেদের। গত ডিসেম্বরে অভিষেকের পর থেকে ৬ টেস্টে এ লেগ স্পিনার নিয়েছেন ৩৮ উইকেট, আরেক স্পিনার নোমান আলীর চেয়ে তাঁকেই বেশি পছন্দ হওয়ার কথা পাকিস্তানের টিম ম্যানেজমেন্টের। ফলে অন্তত পেস বোলিং বিভাগে একটি জায়গা পূর্ণ করতে হবে পাকিস্তানকে। শাহিন ও হাসান ছাড়াও দলে বিশেষায়িত পেসার হিসেবে আছেন ২ টেস্ট খেলা মোহাম্মদ ওয়াসিম, অভিষেকের অপেক্ষায় থাকা ডানহাতি পেসার খুররম শেহজাদ ও বাঁহাতি পেসার মীর হামজা। দুজন পেস বোলিং অলরাউন্ডারও আছেন দলে ফাহিম আশরাফ ও আমির জামাল। বোলিং কন্ডিশন ঠিক করার একটি সুযোগ হয়ে এসেছে

ক্যানবেরায় চলমান অস্ট্রেলিয়ার প্রধানমন্ত্রী একাদশের বিপক্ষে চার দিনের ম্যাচ। মাসুদের অপরাধিত দ্বিশতকে ৯ উইকেটে ৩৯১ রান তোলার পর প্রথম ইনিংস ঘোষণা করে দিয়েছে পাকিস্তান, দ্বিতীয় দিন বোলাররা সুযোগ পেয়েছেন ৬০ ওভার বোলিংয়ের। এদিন শাহিন, হাসান ও ওয়াসিম ছাড়া বাকি পেসাররা বোলিং করেছেন। ১টি করে উইকেট নিয়েছেন আবার ও খুররম। যদিও ১৪ ডিসেম্বর থেকে শুরু হতে যাওয়া পার্থ টেস্টে ভিন্ন ধরনের উইকেটই পাবে পাকিস্তান। কন্ডিশন কী হবে, এ ব্যাপারে মাসুদ বলেন, 'ম্যাচের যত কাছাকাছি যাব, পিচ ও কন্ডিশন দেখব, ছেলেরা তাদের ফিটনেস ও ওয়ার্কলোডের কী অবস্থায় আছে তখনই সিদ্ধান্ত নিতে পারব। প্রতিপক্ষের দিকেও খেয়াল করতে হবে, ম্যাচআপ বা বোলিংয়ের ধরন এগুলো এখন ক্রিকেটে বড় ব্যাপার।' এরপর তিনি বলেন, 'অবশ্যই শাহিন ও হাসান সিনিয়র বোলার, তাদের আনা হবে, কিন্তু আপনি সবাইকেই সমান সুযোগ দিয়ে দেখতে চাইবেন চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত নেওয়ার আগে। তবে দলের সমন্বয়টাও প্রভাব ফেলে আমরা কি একজন অলরাউন্ডার খেলাব, স্পিনারের ভূমিকা কী হবে? ফলে আমরা অনেক কিছুই দেখছি, এমন একটা ম্যাচ খেলতে পেয়ে খুশি।' আবার গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রাখবেন, সেটিরও আভাস দিয়েছেন মাসুদ। ক্যানবেরায় দ্বিতীয় দিন ১৯ ওভার বোলিং করেছেন তিনি। তবে এর আগে অস্ট্রেলিয়ার মাটিতে ৫ টেস্টে আরেক লেগ

স্পিনার ইয়াসির শাহর ৮৯.৫০ গড়ও ভাবনার বিষয় হতে পারে পাকিস্তানের। কিন্তু মাসুদ বলছেন, 'স্পিনাররা গুরুত্বপূর্ণ, অস্ট্রেলিয়ান দলেও অনেক বছর ধরেই নাথান লায়ন কতটা ভালো তা দেখেছি। ফলে স্পিনার গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে, এমন কন্ডিশনে ফাস্ট বোলারদের জন্য যা অনেক সহায়ক। আবার আমাদের জন্য সত্যিই ভালো করেছে, ভালো দলের বিপক্ষে অনেক উইকেট নিয়েছে। এ সফরেও তেমন কিছু করবে সেই আশা করছি।' প্রস্তুতি ম্যাচে আবারের বলে আউট হওয়া মার্কা স হারিসও তাঁর প্রশংসা করেছেন, 'সে ভালো, ভিন্ন ধরনের। আমরা ভাগ্যবান যে তার কিছু ফুটেজ দেখেছি। আগে দেখে না থাকলে তার মুখোমুখি হওয়া শুরুতে একটু কঠিন। সে লেগ স্পিনার হিসেবে খুবই নিখুঁত, যেটি লড়াইয়ের অর্ধেক কাজ করে দেয়। এরপর তার বৈচিত্র্যও আছে। যদিও নিশ্চিত নই পার্থের উইকেট তার জন্য কতটা উপযুক্ত হবে, মেলবোর্নও তবে সিডনি এখানকার চেয়ে খুব আলাদা হবে না। সে পুরো দিনই ভালো বোলিং করেছে।'

Compra Ahora

www.indiyafashion.com





Nuevas colecciones

Ropa India y Accesorios • Vestido • Vestido Superior

Faldas, Partalon Cubieratade cousion, Zapatos,

Lámpara • Bolso/Cartera Y otros Accesorios

.....y muchos más





IMPORTACION DIRECTA DE INDIA

ELIJA SU ESTILO

RASIKA

Clothing Line

Made in India

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS

ADOR SANFUENTES # 2647, MALL PLAZA LILA MALL. LOCAL No. 201

Fono :- 932936142, WhatsApp : +91 8958050095

<https://www.facebook.com/INDIYAFASHION/>

